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VKU-Umfrage zur Tarifgestaltung in der Grund- und 
Ersatzversorgung 

- Rahmendaten -

• Die Umfrage zur Tarifgestaltung in der Grund- und Ersatzversorgung wurde 
vom 15. Dezember bis zum 20. Dezember 2021 durchgeführt.

• Es wurden 733 Geschäftsführende aus 733 Mitgliedsunternehmen des VKU 
per E-Mail angeschrieben und zur Teilnahme eingeladen.

• Es haben 175 Personen aus unterschiedlichen Unternehmen an der 
Umfrage teilgenommen, dies entspricht einer Teilnahmequote von 23,9 
Prozent.
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Ja
163 

(93%)

Nein
12 

(7%)

Musste Ihr Unternehmen als örtlicher Grundversorger bereits im Jahr 2021 aufgrund 
einseitiger Vertragskündigungen oder Insolvenzen dritter Energielieferanten eine nicht 

prognostizierte Zahl von Kunden in der Grund- bzw. Ersatzversorgung aufnehmen?

N: 175
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In welcher Größenordnung ist der Kundenzuwachs 
einzuordnen?

N: 162

2%

7%

57%

33%

0% 50%

Mehr als 5.000 Kunden

1.000 - 5.000 Kunden

100 - 999 Kunden

Unter 100 Kunden
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Ja
72 

(41%)Nein
102 

(59%)

Hat Ihr Unternehmen bereits einen gesonderten, weiteren 
Grundversorgungstarif für Haushaltsneukunden ab einem bestimmten 

Stichtag eingeführt?

N: 174
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Plant Ihr Unternehmen einen gesonderten, weiteren 
Grundversorgungstarif für Haushaltsneukunden einzuführen?

N: 102

47%

44%

9%

0% 50%

Nein, das ist nicht geplant

Wir bereiten einen solcher Tarif vor. Die Entscheidung soll
kurzfristig und situationsanhängig getroffen werden.

Ja, die Einführung ist fest geplant
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Ja
127 

(74%)

Nein
45 

(26%)

Hat Ihr Unternehmen bereits einen gesonderten Ersatzversorgungstarif für 
Nichthaushaltskunden eingeführt?

N: 172
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Plant Ihr Unternehmen einen gesonderten 
Ersatzversorgungstarif für Nichthaushaltskunden einzuführen?

N: 43

49%

42%

9%

0% 50%

Nein, das ist nicht geplant

Wir bereiten einen solcher Tarif vor. Die Entscheidung soll
kurzfristig und situationsanhängig getroffen werden.

Ja, die Einführung ist fest geplant


